©ETIKO

XHMEIA A° AYKEIOY I I
EPQTHZEIX OEQPIAL

KEDAAAIO 1°

1. Tiovopdloupe dopikda otoixeia tng UANG; Mola eival autd ta ocwpatidia;

2. TlMowa owpatidia ovopddoupe katiévta Kat nota ovopddoupe avidva;

3. Tiovopdloupe atopikd aplBud Z evédg otoixeiou;

4. Tiovopdloupe padiké apiBpod A evdg otoixeiou;

5. Tiovopddloupe 61dAupa otn xnpeia; Moto ouotatikd evog dtaAupatog Agpe dia-
AUTN; Mola ouotatikda evég SlaAupatog Aépe SlaAupéveg ouoieg;

6. Xe noleg katnyopieg dlakpivoupe ta diaAupata; Tt ival ta poplakd, ta ovikd
Kat ta udatikd diaAvpata;

7. Tiovopddoupe neplektikdTnTa evog SlaAUHATOG;

8. Tiovopdloupe neplektikdtnta evog SlaAupatog ota ekatd katd Bapog (% w/wy);

9. Ti ovopddloupe neplektikdTnta evég SlaAupatog ota ekatd Bdpoug kat' dykov
(% w/v);

10. Tt Aépe neplektikdTnta evég SlaAupatog ota ekatd dykou oe dyko (% v/v);

BAéne oxoAké kat gppovtiotnplakd BiAio. ‘
KEDAAAIO 2°

1. Molog eival o peylotog aptBpdg nAektpoviwv nou pnopei va éxel kaBe otolfada;

2. Moéoa nAektpdvia pnopei va éxel n teAeutaia otolBdda kdBe atdpou;

3. Moéoa nAektpdvia pnopei va éxel n npoteAeutaia otolfada kabe atdpou;

4. T eival o neplodikdG Nivakag Twv OToIXEiWV;

5. Tiovopdaloupe nepltédoug kat Tt opddeg atov NepLodikd nivaka Twv oTolXeiwv;

6. Mowa and ta nAektpdvia nou undpxouv oto dtopo, ovopdldoupe nAektpdvia
oB¢vouc;

7. TiAéel o kavdvag TwV OKTW;

8. Tola otoixeia ovopdloupe NAeKTPOBETIKE;

9. TMowa otoixeia ovopdloupe NAEKTPapPVNTIKG;

10. NMwg ennpeddel to péyeBog tou atdpou tnv tdon npdoAnyng n n anofoAng n-
AgkTpoviwy;

11. Nwg oxnpatiletal évag 1oviikog Seopdg.

12.Nw¢g oxnpatiCetal évag opolonoAikdg deopdg. Ti eidboug dtopa ouvdéovtal pe
opolonoAikd deapo;

13. T1 Aépe nAektpapvnTikdTNTa £vOG OTOIXE(OU;

14. Ti pag deixvouv ot poplakoi tdnot tng xnpeiag;

15. OvopatoAoyia HovoatopiKwy 1OVIwV.

16. OvopatoAoyia NOAUATOHIKWV LOVIWV.

17. T eivat o apBpédg ofeidwong evog otoixeiou, 0€ pia OPOLOMOALKN £vVwon;

18. Ti givat o apiBpédg ofeidwong evog otoixeiou, o€ pia LOVTKA évwon;
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19.TMolog ival o apiBuoég ofeidwong evédg otoixeiou, oe eAeUBepn katdotaon;
20. Mw¢ unoAoyioupe tov aplBud ofeidwong evog atdpou o€ pia Evwon.
21.Mwg unoAoyioupe tov apBpd ofeibwong evég atdpou oe €va NOAUATOUIKO

1ov.

BAéne oxoAkd kat gppovtiotnplakd BiAio.

KEDAAAIO 3°

. XLe noto pépog tng e€lowong ypapoupe Ta avtidpwvta Kal o€ noLo Ta nNpoiovta;

Ti €ival ot ouvteAEDTEG O€ pla xnpikh avtidpaon;

2. Toleg xnpikég avtidpaoelg ofeldboavaywylkeg kal o NoleG katnyopieg dlakpivo-
vtai
3. Tloleg xnpIkEG avtidpdoelg Aépe PeTaBETIKEG;
BAéne oxoAké kai gppovtiotnplakd BipAio.
KEDAAAIO 4°
1. Tieivat to mol;
2. T eival o ypappopoplakdg éykog (Vm) Kat e Tt 1ooUtal o€ NpdTuneg ouvONKeG
(S.T.P.);
3. Kataotatikn e€iowon twv 1davikwy agpiwv.
4. Tiovopadoupe poplakdtnta Kat Oyko evog dlaAupatog;
5. Tlolog tUnog toxvel otnv apaiwon evég dtaAuparog;
6. [lolog TUnog Loxvel otnv avapelEn evog dlaAupatog;
7. TiAépe OTOIXEIOPETPIKOUG OUVTEAEDTEG O€ Hla XNPIKN €lowan;

BAéne oxoAké kat gppovtiotnplakd BipAio.

EmpéAeia: NikoAdkng BAadipnpog
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©EMA A (Epwthoeig noAAanAng emAoyng)

LTG EpWTNOEIS Nou akoAouBouv va enAé€ete tn cwoth andvinon:

1.

10.

11.

Mola ané tig napakdtw NPotdoelg eival CwoTN yia TIG LOVIIKEG EVWOELG:
a) AnoteAouvtal and poépia.

B) Aokouvtal petafl twv atdpwyv SUVAPELG NAEKTPOUAYVNTIKAG pUONG.
y) Eivat ouvhBwg aépla owparta.

) Zta kpuataAAikd nAgypatd toug undpxouv katibvta kat aviévia.

H owotn oelpd katdta&ng twv otoixeiwv g0, 12Mg, 16S katd au€avopevou pe-
Yy€Boug kal katd aufavopevng nAektpapvntikdtntag eival avtiotoixa:

a) 80 > 12Mg > 16S kat 80 < 12Mg < 165

B) 80 < 165 < 12Mg Kkat 12Mg < 16S < 80

Y) 16S > 12Mg > 50 kat 80 < 12Mg < 165

6) 12Mg < 165 < 80 kat 12Mg >16S > 80

MoAwpévog opolonoAikdg SeopdG nepiéxetal otnv évwon:
a) F2  B)KCI y) .0 &) NaH

O ap1Buédg o&eidbwong tou Beiou oto Alx(S04)3 eivat:
a) -2 B) +4 Y) +5 6) +6

O ap1Buédg o&eibwong tou P otn xnpikn évwon HzPO4 ivat:
a) +5 B) +1 y) +3 ) -3

To afwto (N) éxel apBud ofeidbwaong +3 otnv xnpikn évwaon:
a) HNOs B) NHs y) HNO2 0) N2

Xe nola and Tig Napakdtw evwoelg to adwto éxel peyaAutepo aplBpud ofeldw-
ong:
a) HNO; B) NO2 Y) NHs 6) KNO3

O ap1Bpédg o€eidbwong tou N oto Ca(NOs3); ivat:
a) +5 B) -5 y) +3 6) +1

Ytnv évwon KaCr207 o aplBuédg o&eibwong tou xpwpiou eivat:
a) 0 B) +6 Y) +3 6) +5

O ap1Bpég o&eidwong tou pwao@odpou (P) oto pwaopopikd oidnpo (11), Fes(PO4)2
elvat:
a) +3 B) -3 Y) -5 6) +5

O ap1Buég o&eidbwaong tou S otnv xnpikn €vwon HS04 givat:
a) 0 B) +4 Y) +6 5) -2
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

©ETIKO

Mola and tig napakdtw evwoelg eival to Belouxo apyiAlo:
0.) A|2(SO4)3 [3) AlLS3 Y) Al3S; 5) A|2(SO3)3

Mola and tig napakdtw oucieg avnkel otig PAOEL;
a) NO> B) HCI y) CaCe; 6) NH3

Mola and tig napakdtw XNUIKEG OUTieG avnkel ota aAarta;
a) NH4ClI B) HCI y) BaO 6) HzPO4

MétaAdo M avudpd pe vepd kat napdyetal fdon kat agplo Ho. To pétaAdo M
b€ pnopel va eivatl To xnpikd otoixeio:
a) Ca B) Zn y) Ba 6) K

H avtidpaon Hag + Clog = 2HClg eivat:
a) ouvBeong B) anAng avtikatdotaong

y) didonaong 6) 61InANG avtikatdotaong

Moleg and tig avudpdoelg nou akoAouBouv eival oeldoavaywyikEg;

a) Zn + 2HCl 2 ZnCl; + H2 B) CaCOs - Ca0 + CO2
y) H2 + Clz > 2HCI 6) Cu(OH), + HxS04 > CuS04 + 2H,0
MNa v o€elboavaywylkn avtidbpaon:

CH3CHO + 2CuS04 + aNaOH —»CH3COONa + Cux0+ BNazS04 + 3H;0 ta q, B
elvat:
a) 5-2 B) 5-3 y) 3-1 ) 4-2

O&eibwon oupPaivel 6tav éxoupe avnon tou aplBpol ofeibwong. Avaywyn
oupBaivel 6tav €xoupe peiwon tou aplBpou ofeidbwong. Me Bdon ta nponyou-
peva otnv akéAouBn xnpikn e€iowon CSz + 302 = CO2 + 250; to S upiotatat:

a) avaywyn B) o&eldwon
y) oute avaywyn, oute ofeidwon 0) avaywyn & o&eidbwon
Moooétnta agpiou He Bpioketal oe doxeio dykou V, oe otabepn Beppokpaaia T

Kat aokel nieon P = 8 atm. Av 0 dykog tou doxeiou tetpanAactaotei téte n nie-
on oto 6oxeio Ba yiveL:
a) 32 atm B) 2 atm Y) 4 atm 0) 12 atm

MNoodtnta aepiou X elodyetal oe doxeio pe EPPoAo apxikou dykou Vi oe Beppo-
kpaoia T aokei nicon P. Méow tou gpfdéAou 4nAacidoupe tnv nicon tou agpi-
ou uno otaBepn Beppokpaocia. O véog dykog Ba eival ioog pe:

a) V2 =V, B) V2 = 4-V; Y) V2 = 2:V4 6) V2=0,25-V;
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22. Av apaiwooupe €va udatiko dtdAupa KNOs ouykevipwong 0,2 M, péxpt va a-
noktnoel 61iNAdolo 6yko, TOTte N oUYKEVIpwWON (c) Ttou teAlkoU SlaAUpatog nou
Ba npokUyYel givat:
a) 0,01 M B)O,1 M y) 02 M 5) 0,4 M

23. Yéatko dtdAupa NaCl éxel ouykévtpwan 2 M. Zto 6idAupa autd npooBetoupe
tetpanAdolo éyko vepou. H ouykévipwon tou apaiwpévou dlaAlpatog Ba ei-
vat:
a2M B)1 M y) 0,4 M 6) 0,5 M

24. Yéatkoé 61dAupa HNOs éxel ouykévtpwon 2 M. Av npooBéooupe vepod, to d1a-
Aupa nou Ba npokUYel gival duvatd va €xel ouykévipwon:
a) 2,1 M B)2 M Y)1,5M §)2,5M

25. Xe oplopévo dyko udatikou diaAupatog NaCl cuykévipwong C npootiBetal ev-
veanAdolog 6ykog vepou. Etol n ouykévipwon tou véou SlaAupatog Ba eivat:
a) C/10 B) 10C y) C/9 6) 9C

26. AdAupa A1 ouykévipwong ¢ Kat dykou Vi avaptyvuetal pe dtaAupa Az ouyké-
VIpWONG C2 (C2 > 1) Kat 6ykou V3, ondte npokuntel SidAupa As. I'a tn ouyké-
vIpwon ¢z Ba 1oxUEL:

0.) Gz=C +C B) csVz = ciVi + coV2
Y) aVi = Ve = Vs 6) C3>C2

27. Me avdpegn evég diaAupatog NaOH 4 % w/v pe éva dtdAupa NaOH 0,5 M
unopei va napaokeuaotel éva didAupa NaOH pe ouykévipwon:
a) 1,0 M B) 0,4 M y) 0,8 M 6) 0,5 M

OEMA B (Epwthoelg owotou — AdBoug)

Na xapaktnpioete tig npotdoelg nou akoAouBolv w¢ owatég N AavBaopéveg kat va
QITIOAOYNOETE TOV Xapaktnplopd oag.

1. Ot SopIkEG povAadEeG OTIG OPOLOMNOAIKEG EVWOELS Eival 1ovta. -

2. To avidv oF  d1abétel 8 nAektpodvia otn otfdda L.
3. To katdv 12Mg?* diabétel 2 nAektpdvia otn otfdda M.
4. YTIG LOVTIKEG EVWOELG SEV UNAPXEL N €vvola TOU popiou.

5. To udpoyovo (1H ) avikel otnv opdda twv aAkaAiwv.

6. Katd pnkog plag neptédou tou neplodikoU nivaka, and ta aplote- .

pd npog ta 6e€1d, €éxoupe eAdttwaon Tou PeTaAAIkoU xapakthpa Kait
au&non tou xapaktnpa apetdAiou.

7. To atopo 19K €xel peyaAutepo péyeBog (peyaAutepn aktiva) and
TO KATIOV 19K* .
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8.’0Aa ta dAata nepiéxouv PeTaAAlkd katiov. L

9. Ta otowxeia tng VA (15™) opddag tou neplodikou nivaka €xouv ta
nAektpdVIa Toug Katavepnpéva oe névte (5) otPadec.

™M
H

10. To @BOplo otIG evwoelg Tou €xel navta aplBpd ofeidbwong -1
ylati eival To nAekTpapvnTIKOTEPO XNHIKG OTOIXE(O.

11. O apBpég ofeidwong (A.O) tou xpwpiou (Cr) oto SIXPWHIKG KA-
Ao (K2Cr207) €ivatl +6.

12. X1o Be1tddeg 16v SO3% 10 Beio €xel aplBud o&eibwang +4.

13. Ta otowxela oe €AedBepn katdotaon €xouv aplBpud o&eidbwong
HNOEv.

14. To xAwpio (Cly) oe eAedBepn katdotaon éxet A.O. = -1.
15. To B¢eio (S) oto H,S éxel A.O. = -2.

16. To xAwpto (Cl) oto ClO3™ éxel A.O. +4.

17. To B¢io (S) oto Fez(S04)3 éxet A.O. +6.

18. Mia avtibpaon anAng avtikatdotaong yivetal gévov epdoov éva
and ta npoidévta tng avtidpaong eival i¢npa, aéplo N eAdxiota lovtl- X
{6pevn évwon.

19. To Na avtdpd pe to vepd kat divel Baon kat aéplo Ha.
20. To Mg avtuidpa pe toug udpatpoug kat divel MgO kat Ha.

21. To udpoxAwpikd ofU avtdpd pe 6Aa ta petaAla kal eAeuBepw-
vetal Ho.

22. 0 Ag avudpd pe udpoxAwpikd ofU kal ekAuetal aéplo Ho.

23. Na va npaypatonowinBei pia avtidpaon dinAng avtikatdotaong
Ba npénel va napdyetal onwodnnote agpla Evwon.

24. O1 xnpikéG avudpdoelg anAng avukatdotaong eival PetabeTikeg
avtidpdoels.

™M

25. H avtidpaon 6idonaong CaCOs —— CaO + CO; eivat avti-
opaon o&elboavaywyng.

26. H avtidpaon CaCO3 —— Ca0+CO; eival petabetikn.
27. Ixeukn poplakn pada n poplakd Bapog Aéyetal o aplBuég nou

deixvel néoeg popég eival peyaAutepn n pada tou popiou tou and to
1/12 tng pédag tou atdpou tou avBpaka -12.

28. O ypappopoplakdg 6ykog (Vm) 1T mol agpiou tooUtal pe 22,4L o€
onoleabnnote ouvBNkeg Beppokpaaiag kal nieong.

™M

29. To mol gival povada pérpnong palag.
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30. 11,2L agplag appwviag €xouv tnv (dla pala pe 11,2L aéprou HCI
otlg idleg ouvBnkeg nieong kat Beppokpaaciag.

31. To 1 mol gival n nogétnta piag ouciag nou nepiexel Na owpati-
6la tng ouoiag.

32. H oxetkn poplakn pada twv XNPIKWY oUoLwV PETPLETAL OF 8.

33. Ta 3 mol NH3(g) oe STP ouvBnkeg kataAappavouv 6yko 22,4 L.

34, To 1 mol onotaocdnnote xnpiknG ouoiag oe STP ouvBnkeg kata-
AapBdvel 6yko 22,4 L.

36. Ta 4,48 L Ha(g) oe STP ouvbnkeg nepiexouv 0,4-Na dtopa H.

37. e boxeio otaBepou dykou nepiexetal aéplo 02 oe andAutn Bep-
Hokpaoia T kat nieon P. Av au€hooupe tn Beppokpaocia, n nicon Ba
HELWOEL.

)X

)X

)X

)X
35. Ta 112 L agpiou H,S oe STP ouvBnkeg avtiotoxolv o 5 mol.

)X

38. 5 L a¢piag appwviag (NHs) kat 5 L agpiou udpoydvou (Hz) nou
elval petpnpéva otig idleg ouvBnkeg nieong kal Beppokpaciag, neplé- [
xouv Tov {610 apiBud popiwv.

39. Av avapei€oupe dUo udatika StaAupata KOH pe ouykevipwoelg
1M kat 3M avtiotoixa, 8a npokUyel SidAupa pe ocuykévipwon 4M.

ArtiloAoynoeig:
1. AGBog

Eival ta pépla
2. Xwotd
K(2) L(8)
3. NdBog
‘Exel bopn euyevoug agpiou
4. Xwotd
AnoteAouvtal and évta
5. N@Bog
Avnkel otnv 1" opdda aAAd dev eival aAkdAio
6. Xwotd
Aéyw av€énong atopikoU aptBpou Kat poptiou nupnva.
7. Iwotd
210 Betkd 16v au€dvetal n nupnvikn €AEn kat n aktiva pelwvetat.
8. NdBog
M.x to NH4Cl bev nepiéxel pétarAo

9. AdBog
‘Exouv 5e otnv e§wtepikn otolfdda
10. Zwoté
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‘EAKEL Mo 1oxupd ta kowvé deuyn e
11. Zwoté

2+2x+7(-2)=0nx=+6
12. Xwot6

X+3(-2)=-2nx=+4
13. Zwot6

agou oute divouv oUte naipvouv oute polpddlovtal e
14.\G6og

AO=0
15. Xwot6

2+x=0hnx=-2
16.\G0og

x+3(-2)=-1Ax=+5
17. Xwaoté

23+3x+12(-2)=0hx=+6
18.\G0o¢g

Autdé oupBaivel otig avtdpdoelg SINANG avtikatdotaong
19. Xwoté

Na + HoO = NaOH + 1/2H;
20.Xwotd

Mg + H,O = MgO + H»
21.A\G6og

Avtdpd pe ta pétaAAa nou eival dpaotikdétepa and to udpoydvo
22.\G6og

O Ag eival Atydtepo Spactikdg and to udpoyovo
23.\d6og

Mnopei va napdyetal kat i{npa n eAdxiota lovuddpevn évwon
24.\G6og

Eival o&elboavaywyikég avtidpdoelg.
25.\d6og

Aev petaBdAAovtal ot apiBpoi o&eidbwong
26.Xwotd

Aev petaBdAAovtal ol apiBpoi o&eidbwong

27.Xwoté
EE’ opiopou
28. \abog
Moévo oe STP ouvBnkeg (1 atm kat 273 K)
29.AGBog
Eival 6.023:10%° otoixeiddelg ovrdtnteg (n.x popla)
30.\GBog
‘Exouv tov {610 apiBpé mol.’Exouv (610 apiBud popiwv/ YnoBeon Avogadro)
31.Xwoté

EE’ oplopou.
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32.\d6og
Eivalr kaBapdg apiBuog
33.\d6og
KataAapBdvouv éyko 67.2 L
34.\GBog
loxUel yia aépla
35.Xwotd
A@ou to 1 mol kataAapBdvel 6yko 22.4 L
36. Lwotd
4.48 L Hy nepiéxouv 0.2mol H kat 0.4 mol atépwv H
37.\a6og
Oa au&nbei
38.wotd
Me Bdon tnv kataotatikn e€iowon
39.\d6og
Oa npokUYel dldAupa evOIAPEONS OUYKEVTPWONG

EmpéAcia: NikoAdkng BAabipnpog

OEMA B - OEMATA ANAITY=HX

1. To o€uydvo ¢xel tpia (3) 1o6tona: 160, 170, 180 Kal To ubpoydvo éxel kal autd
Tpia (3) wétona: 1H, 2H, 3H. Molog €ival o aplBpudg twv dlaPopeTikwy 1OVIWY
ubpoteldiou (OH") nou pnopouv va undpfouv BewpnTikd.

Andavtnon
9

2. Totog gival o aplBudg twv verpoviwv nou nepiéxovral oe 0,025 mol tou 100To-
nou >*Cr (Z=24);
Andavtnon
0,75Na verpbvia

3. To Bapu Udwp eival vepd nou avti yia dUo atopa udpoydvou Kat £va Atopo
ofuybvou, éxel U0 dtopa evég 106ToNou Tou USpoydvou, Tou Seutepiou D,
kat £va dtopo ofuydvou YO . O xnpik6G Tou tunog gival D20 kat xpnotponolei-

Tal wg enPpaduving verpoviwv otoug nupnvikoUg avtidpaotnpeg. Mola n oxe-
TIKN poplakn pédda (Mr)tou Bapéog Ubdatog;

Andavtnon

20

4. Tlolog €ival o atopikog aptBpdg tou otoixeiou nou Ppioketat:

a) otn 2" nepiodo kat otnv VIA opdda
B) otnv 3" nepiodo kat otnv VIIA opdda
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Andavtnon
a) To otoixeio nou avhkel otnv 2n nepiodo kat otnv VIA opdda Ba Siabétel duo
oTIBAdEG ek Twv onoiwv n e€wteplkn Ba éxel 6 NAekTpdvia.

Enopévwg n dopn tou otoixeiou Ba eivar: K2 L 6 kat apa Z = 8.

B) To otowxeio nou avhkel otnv 3n nepiodo kat otnv VIIA opdda Ba diabétel
TPElG oTBddeg ek Twv onoiwv n e€wtepikn Ba €xel 7 nAektpodvia.

Enopévwe n dopn tou otoixeiou Ba eiva: K2 L8 M 7 kat dpa Z = 17.

Mowa and ta otoixeia nou akoAouBouv avnkouv otig (6leg opddeg tou NI, kat
nota otnv idla nepiodo; 7N, oF, 11Na, 15P, 17Cl kat 19K.

Andvtnon

= 7N:K2L5(2n nepiodog, VA h 15n opdda)

= oF: K2 L7 (2n nepiodog, VIIA h 17n opdda)

= 11Na: K2 L 8 M1 (3n nepiodog, IA h 1n opdda)

= 15P: K2 L8M5(3n nepiodog, VA 15n opdda)

= 17C: K2 L8M 7 (3n nepiodog, VIIA n 17n opdda)

= 9KiK2L8MB8NT1 (4n nepiodog, IA n Tn opdda)

Enopévwg, otig idleg opddeg avinkouv ta otoixeia N kat P (15n opdda), F kat Cl
(17n opdda) kat Na kat K (1n opdda). Ztnv idia nepiodo avikouv ta otoixeia N,
F (2n nepiodog), Na, P, Cl (3n nepiodog).

Na ypdyete tnv nAektpoviakn Sopn Kal Toug atopikoug aptBuoug,

a) Tou Tpitou euyevoug agpiou, B) tng 6eltepng aAkaAlkng yaiag,
Y) Tou tpitou aAkaAiou kat ) tou tpitou aAoydvou.
Andavtnon

a) To tpito euyevég aéplo avnkel otnv VIIA (18n) opdda kat otnv 3n nepiodo
tou M. kat enopévwg €xel dopn: K2 L8 M 8

(Z=18).

B) H 6edtepn aAkaAikn yaia avikel otn 1A (2n) opdda tou IN.M. kat otnv 3n ne-
piodo (otnv 1n nepiobo dev undpxel aAkaAikn yaia) kal eENopévwg €xel Sopn:

K2L8M2(Z=12).

Y) To tpito aAkdAlo avnket otn IA (1n) opdda tou MM, kat otnv 4n nepiodo
(otnv 1n nepiodo kat otnv 1n opdda eival to H nou dev avikel ota aAkdAla)
Kal ENopEVWG €xel Sopn:

K2L8M8NT(Z=19).

8) To tpito aAoydvo aviket atnv VIIA (17n) opdda tou MM.M. kat otnv 4n nepio-
60 (otnv 1n nepiodo dev undpxel aAoydvo) Kal ENOPEVWG EXEL SopN:

K2L8M18N 7 (Z = 35).
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7. Mg Baon ug nAnpogopieg autég:
a) va CUPNANPWOETE TOV NAPAKATW Nivaka Kal va Tov PETaPEPETE OTO TETPAdLd

oag.
Zroyeio ATtopkég Hiextpoviakes Opada | Ilepiodog
1 lév ApOpog IZnpadeg
z K| LIMJ|N
165 6 3"
Mg* 1A 3"
Ca 20
He 2
o> 8 2

B) Na neprypayete avaAutikd to €idog tou xnpikoU deopol nou avantiooetal
petagl twv akdAouBwv otoixelwv ypapovtag avaAutikd Toug NAEKTPoVIaKoUg
TUNOUG TWV EVWOEWV NOU MNPOKUMTOUV:

i. 1 HpeS
ii. Mg pe O
Andvtnon
Yné tnv unevBupion: Ta 1évta dev ta&ivopouvtal otov MM
a)
Zrogeio | ATopikog Hiektpoviakig
1 lov aprBpuog Zrifadeg
Z K L M N Opada | Iepiodog
S 16 2 8 6 - VIA 3"
Mg* 12 2 8 - - 1A 3"
Ca 20 2 8 8 2 ITA 4"
He 2 2 - - - VIITA "
o~ 8 2 8 - - VIA 2"

B) i) To H kat to S Ba evwBouv petalu toug pe opolonoAikd deopd. O
NAEKTPOVIaKOG TUNOG TNG £VWong Nou NPokUNTel eivat:

H—S—H

ii) To Mg éxel 2 nAektpdvia aBévoug, avikel otnv IIA opdda tou neplodikou ni-
vaka Kal gival pétaAro. To O éxel 6 nAektpdviacBévoug, avikel otnv VIA opdda
Tou neplodikou nivaka kat gival apétaAdo, ondte to Mg kat to O Ba evwBouv
peta&l toug pe lovtkd deopd. O nAektpoviakdg TUNog TG €Vwong Nou Npoku-

ntel sivat:
[ Mg: [ [0
8. Aivetal o napakdtw nivakag:
Kotavopij ©éon otov
Trouggio | Z | A p nle oz Ieprodiko livaka
otoifades | Opada | Hepiodog
A 39 19
B 12 |12
r 17 | 35
A I I
E 17 [ 19
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a) Na avuypdyete oto tetpddié oag tov napandvw nivaka kal va cupnAnpw-
O€TE Ta kevd KeALd Tou.

B) Tt ovopdloupe 1o6tONC;

Na Bpeite éva euydpl looténwv otov napandvw nivaka.

y) Meptypayte to xnpiké deopd nou pnopouv va oxnyatioouv ta Zevyn twv na-
PAKATW ATOHWV:

«Bpel
o [pe A
e[ pel
Andvtnon
a.
Ytoeio| Z | A p n e Katavopm O¢&on
EroPadeg Zrov I[1.IL
aTOROV
A 19 39| 19| 20| 19 2,8,8,1 4" wep.
IA opdda
B 12| 24| 12| 12| 12 2,8,2 | 3" mep. 1IA opdda
I 17| 35| 17| 18| 17 2,8,7 | 3" wep. VIIA opdada.
A 1 1 | 0 1 | 1" wep.
IA opdoa
E 171 36| 17| 19| 17 2,8,7 | 3" mep. VIIA opdada

B. lo6tona ovopddovtal ta dtopa nou €xouv tov (810 atopikd aAdd diapopetikd
Hadiko6 apiBud. Eva Zeuydpt looténwy and tov nivaka eivat to I pe 1o E.

Y.

= BI2: lovtikég 6eopdg peta&u 1 atépou B nou bivel dUo nAektpdvia (kal pe-
tatpénetal o B*?) kal 6Uo atépwv I nou npooAapBdvouv and 1 nAektpdvio
(petatpénovtat og ).

= TA: OpolonoAikog deopdg petalu 1 atépou I nou cuvelopépel 1 nAektpovio
Kal evog atépou A nou ouvelopépel eniong 1 nAektpévio. O deopdg xapa-
Ktnpidetal wG NOAWPEVOG OPOLOMOALKOG.

= [2: OpolonoAikdg deopdg petadl 2 atépwy I nou ouvelopépouv and 1 nAe-
Ktpovio. O deopog xapaktnpidetal wg PN NOAWHEVOG OHOLOMOALKOG.

9. Aivovtal ta ZeUyn XNUIKWV OTOIXE(WV:
i. 19K kat zLi
ii. 18Ar kat 2He
iii. 171Na kat 165
E€etdlovtag ka@Be {evyoq Eexwplotd va anavinoete otiG Napakdtw £PWINOELS
Kal va altioAoynoete TIg anavinoelg oag.

[12]
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a) Xe noa and ta napandvw Jevyn, Ta OTOIXEiQ £XOUV NAPOHOLEG XNHIKEG 1O16-
TNTEG;

B) Ze nolo and ta napandvw Jevyn Kat ta duo otoixela avhakouv otnv opdda
TWV EUYEVWV agpiwv;

Y) Na e€nynoete pe noto €ido¢ xnpikoU deopoU evwvovtal ta otolxela tou Tpi-
Tou {eUyouq. Agv analteftal n ypapn XnUIKWv TUnwv tng €Vwong nou npoku-
MTeL.

6) Na ouykpivete tnv atopikn aktiva twv otoixeiwv tou tpitou eUyoug.
Andavtnon

Bpiokoupe tnv katavopn twv nAektpoviwy, otig otPadeg kdBe atdpou otn Be-
HEALON Katdotaon:

i) i) iii)

K L M N K L M K L M
i |2 1 - -] [JHe |2 - - (Nal2 8 1
K12 8 8 1| | Ar|2 8 8 | |4S |2 8 6

a) Mapdpoleg xnpIkEG 1818TNTEG €XoUV Ta otolxeia nou avikouv otnv (dia opdda
Tou neplodikou nivaka. Ta otoixeia tou evyoug (i) avikouv otnv 1" (I1A) opdda
ToU nePLodikol nivaka agou éxouv and éva nAektpdvio otnv e€wtepikn otifd-
6a. Ta otoixeia tou Levyoug (ii) avhkouv otnv 18" (VIIIA) opdda tou neplodikou
nivaka, apou é€xouv ocupnAnpwpévn tnv e€wteplkn toug otfdda. Apa napd-
HOLEG XNPIKEG 1010TNTEG €X0UV Ta oTolxeia twv {euywv (i) kat (ii).

B) Opdda twv euyevwv aepiwv givat n 18" (VIIIA) opdda tou neptodikou niva-
Ka, dpa otnv opdda auth pe Bdon ta napandvw, avikouv Ta otoixeia tou (eu-

youg (ii).

Yy) Ané tnv katavopn twv nAektpoviwv yla ta otoixeia tou tpitou levyoug,
BA€noupe oOtL:

To 11Na avnkel otnv 1" (IA) opdda tou neplodikou nivaka, eival pétaAAo kat
éxel taon va anofdaAAet éva nAektpdvio and tnv e€wtepikn tou otfdada.

To 16S avnkel atnv 16" (VIA) opdda tou neptodikou nivaka, ival apétaiAo kat
€xel Taon va npooAdfel duo nAektpovia otnv e€wtepikn otPfada. Apa petalu
TwvV otoIxeiwv Tou Tpitou fevyoug oxnpatifetal oviikog 6eopds. To 11Na Ba
petatpanel oe 11Na* kat Ba anoktnoel Th dopn tou guyevoug agpiou 10Ne, v
10 16S Ba petatpansi oe 165% kal Ba anoktnoel t dopn Tou guyevoug agpiou
18Ar.

8) Ano tnv nAektpoviakn dopn twv otoixeiwv BAENoupe 6Tl ta NAEKTPOVIA TOUG
Katavépovtal o€ tpelg otPadeg, dpa avhnkouv otnv Tpitn nepiodo tou neplodi-
KoU nivaka kat énwg @aivetal kat oto nponyoUpevo epwtnpa to 11Na Bpioketal
no aplotepd and Tto 16S. Z€ pia nNePiodo n atopikn aktiva eAattwvetal and a-
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plotepd npog ta 6e€1d, apou ta otoixeia éxouv tov idlo aplBud otfddwy, aAdd
npog ta 6e€1d au€davel o atopikdg aplBudg. Etol au€dvel to gpoptio Tou nupnva
Kat yivovtal nio 1oxup€g ot €AEeLG Tou nupnva npog ta nAektpoévia. Apa: to 11Na
€Xel peyaAutepn aktiva and to 16S

10. Me Bdon tg nAnpo@opieg nou oag bivel autd to tunpa tou lMeplodikou TMivaka,
va YPAWYETE TNV KAtavopn twv nAektpoviwv o€ otifddeg kat va Bpeite tov ato-
HIKS aptBpd twv otowxeiwv E kat Z.

A

©

a) Molo ané ta otoixeia nou eppavidovral otov napandvw nivaka eivat eVyeveg
aéplo;

B) Moto 1 nowa ané ta otoixela tou napandvw nivaka eival pétaAAa kat nota
elval apétaiia;

Y) Na katatdéete ta otoixeia A, Z, katd osipd auavopevng atopikng aktivag.

8) Na ypayete tov nAeKTpovIakd TUNO TwV XNHIKWY EVWOOEWY NOU oxnpatifouv
peta&y toug ta otolxeia:

i. A+Z

ii. A+E.

Andvtnon

E: ‘Exel 3 oufddeg (apou avikel otnv 3n nepiodo) kal 6 nAektpévia abBévoug

(avikel otnv VIA opdda) dpa: K2 L8 M6 kal Zg=16.

Z: ¢€xel 4 ouPadeg (avhkel otnv 4" nepiodo) kat 7 nAektpovia oB€voug (avikel
otnv VIIA opdda). Apa: K2 L8 M18 N7 kat Zz = 35

a) To otowxeio I eival euyevég aéplo
B) MétaAAa: ©,A ApétaAAa: AE,B,Z
y) H atopikn aktiva tou A eivat peyaAltepn biétt:

Ta otoixeia A, Z éxouv i61eg (4) otfadeg, dpwS o atopikdg aplBudg tou A eival
HIKPOTEPOG KAl OUVENWG 0 NUPNVAG Tou aockei aoBevéatepeg €AEEIG Npog Ta n-
Agktpovia.
5)

i. A+Z: lovukn évwon AZ;

A 2]

ii. A+E: OpolonoAikn évwon AzE
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11. lNa ta otowxeia A, B, T kat A undpxouv ta €€ng dedopéva:

12.

l. Ot atopikoi toug apiBpoi eival diadoxikol aképatot apiBuoi (v, v+1, v+2 kal
v+3 avtiotoixa).
Il. To dtopo tou otoixeiou B €xel otnv e€wtepikn tou otBdda 8 nAektpodvia.

lll. To otoxeio A avikel otnv tétaptn nepiodo.

a. Ze nota opdda tou M. M. avikel to kabéva and ta otoixeia A, B, I kat A;

B. Na Bpeite toug atopikolg aptBpoug toug.

y. Aeifte 10 pnxaviopd oxnpatiopoul xnpikoU deopol PeTtagy Twv XNHIKWVY OToL-
Xelwv:

i.[ katA

ii. A kat A

iii. A kat 32S.

Andvtnon

a. A: 17" opdda, B: 18" opdda, I': 1" opdda, A: 2" opdda

B.A:17,B:18,T:19, A: 20

Y-

i) To I elval pétaAro pe 1e oBévoug kat to A apétaAdo pe 7e aBévoug, ou-
vENWS Ba oxnpatiotel 1ovtikdg deopdg evw 0 TUNOG TNG XNPIKNG évwong Ba
elvat [A.

ii) To A €ival pétaAdo pe 2e 0Bevoug kat to A apétaAdo pe 7e oBévoug, ou-
venwg Ba oxnpatiotel 1ovtikdg deopdg evw 0 TUNOG TNG XNHIKNG évwong Ba
eival AAz.

iii) To A €ival apétaAdo pe 7e oBévoug kal to S apétardo pe 6e aBévoug,
ouvenwg Ba oxnpatiotel opolonoAlkdg Seopdg evd 0 TUNOG TNG XNHIKNG €-
vwong Ba sival SA.

Moot gival ot atopikoi apiBpoi (Z) twv otoxeiwv X, W kat Q nou €éxouv ta €€nNg
xapaktnplotikd. Na dikaloAoynBouv ol anavtnoelg oag.

a. To otoixeio X eival aAkdAlo kal avhkel otnv idla nepiodo pe to Ca (Z=20).

B. To otowxeio W Bpioketal otnv (dia opdda kat otnv nponyoupevn nepiodo pe
10 otoixeio X (Z=10).

y. To otoixeio Q eival apétaAAo to onoio €xel 2 povipn nAektpdvia kat to ou-
VOAO TwV NAEKTPOViwY Tou, Kataveépovtal o€ TPELG OTIBADEG.

Andvtnon

a X ,,Ca:K’I’M®N?: Enopévwg to otoixeio X avikel otnv 4n nepiodo kal
otnv 1n opdda pe dopn: KZLPMEN',Z =19

B.W ,,X:K’L’ Enopévwg to otoixeio W avikel otnv 18n opdda kat 1n nepio-

60 pe dopn K?, 7=2.

y.Q Q 6e” oBevouc Apa to otoixeio Q éxel Sopn K*LPM®,Z =16
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13. Ta otowxeia M kat A avikouv otnv 3" nepiodo tou MN.M. kat oxnpatifouv 1ovtikh
évwon pe tov £€N¢ NAEKTPOVIAKS TUno: 2M**e3A2-,
a) Mola n TN tou X;
B) Na npoaodlopiotolv ol atopikoi aptBpoi twv M kat A.
Y) Ze noleg opddeg tou M., avikouv ta otoixeia M kat A;
Na artioAoynoete TG anavtnoelg oag.
Andavtnon
a) 3 dropa A npooAapBdvouv 2e (6e ouvoAikd), ouvenwg 2 dtopa M anofdaA-
Aouv 3e.

B) To otoixeio M npooAapPavel 3e kar anoktd dopn euyevoug agpiou. Xuve-
nwg, é€xel 3e 08évoug. Apa K2 L8 M3 ka1 Z =13.

To otoixeio A anoPfdAAel 2e kat anoktd dopn euyevoUg agpiou. TUVENWG, €XEl
6e 0Bévoug. Apa K2 L8 M6 kal Z =16.

y) To otoixeio M avnkel otnv 13" opdda agou éxel 3e 0Bévoug Kat To otoixeio
A otnv 16" opdda agpou éxel 6e 0Bévouc.

14. To atopo tou H (Z=1) oxnpatilel Pe To OTOIXE(O L OPOLONOALKN €vwon PE popla-
KO tuno XHs.

a. Na ypayete 1o nAnBog twv Kowvwv (euywv NAEKTpoviwv nou undpxouv oto
poéplo.

B. Méoa povnpn nAektpoévia €xel To otoixelo I kal o€ nota opdda tou Meplodi-
KoU [lMivaka avikel; AitioAoynote tnv andvtnon oag

Andvtnon
a3
B.3, 15"

15. To otowxeio X Bpioketal otnv 4n nepiodo kat otnv 1n opdda tou lMeplodikou
Mivaka kat €xet €va vetpdvio NepLocOTEPO and ta Npwtovid Tou.
a. Na BpeBei o atopikdg, o padikdg aptBudg kat o aplBudg o&eidbwong tou X otig
XNPIKEG TOU EVWOELG,.
B. Na BpeBei n oxetkn atopikn pada Tou GUYKEKPIPEVOU LGOTOMNOU Tou X
Y. Na ypa@ouv ol hAektpoviakoi tunot twv evwoewv tou X pe 17Cl kat g0.
Andvtnon
a) To otoixeio X éxel nAektpoviakn dopn: K2 L8 M8 N1. Zuvenwg, £Xel atopikd
aptBpd 19, padiké aplBpd 39 kal anofdAAel Te étav oxnpatidel XNPIKEG eVw-
O€IG. Yuvenwg, éxet A.O = +1.

B) Me Bdon tnv tpn tou padikou aplBuou dianiotwvoupe 6t Ar = 39.

Y) Meta&u X kat O oxnpatietal eteponoAtkog h 1ovtikdg 6eopdg. O nAektpovia-
kG TUNOG TG évwong eivat 2[|X[]*{|0]1 kat o xnpikdg tinog X,0.

Metafu X kat Cl oxnpatifetal eteponoAikdg N 1ovtikog 6eopdg. O nAektpovia-
KO TUNog NG évwong eival [IXI]"-[IEI]' Kat 0 xnpikog tunog XCl.
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16. a. Na ypdyete toug xnpikoUg TUnoug (Hoplakoug TUNoug) Twv XNPIKWY EVWOE-
WV nou nepiéxovtal otn otNAn (I), kKal va ovopAoETe TIG XNHIKEG EVWOELG NMOU
nepléxovtal otn otnAn (ll), Ttou napakdrw nivaka:

Zman (1) Zman (1I)
1. Beuko vatpro 7. HBr
2. yhoprovyo Bapro 8. AgOH
3. viTpiko oo 9. ZnO
4. avBpaKIKOS YeLAUPYLPOS 10. CaCr,04
5. vmEP PO YAVIKO KAALO 11. SO,
6. VOpPOLeldIO TOL HOYVNGIO 12. NH;

B. Na ta&wvopnoete tnv k&Be pia and napandvw evwoelg oe katnyopieg (o&éa,
Bdoeig, dAata kat o&eidia).

Andavtnon
a.
XthAn (1) XthAn (1)
1. Beuxoé varpio - Na,SO, 7. HBr - udpoPpwypto
2. xAwplouxo Bapio - BaCl, 8. AgOH - udpoteidlo tou apyupou
3. vITpIKé 0&U - HNO, 9. ZnO - o&eiblo Tou Yeudapyupou
4. avBpakik6g  Yeuddpyupog - | 10. CaCr,O, - dixpwpikd aoBéotio
ZnCO,
5. UNEPHAyYaviko KAALo - | 11. SO, - 610&eidio tou Beiou
KMnO,
6. udpo&eiblo tou payvnoiou - | 12.NH,- appwvia
Mg(OH),
B.
>y (1) Y (1)
1. Na,SO, — dhac 7. HBr — o0&y
2. BaCl,; — dhac 8. AgOH — Paon
3. HNOj; — 0&p 9. Zn0O — o&eivwo
4. ZnCO;5 — dhag 10. CaCr,07 — dhag
5. KMnQy — dhag 11. SO, — o&eido
6. Mg(OH), - Baon 12. NH; - Baon

17. Aivovtal ol xnpikég avtdpdoelg pe T akdAouBeg e€10WaEIG:
A. 51603 + 2HBr.1= S140;, + Br + H,0 (l) kat
B. SOz + 2NaOH —= NaxS04 + H,0 (ll)
a. Na Bpeite nowa ané autég eival oeldoavaywyikn kat nota eival petabeTikn.
B. Na airtioAoynoete tnv andvtnon oag.

Andvtnon

aA

B. AétL o apiBudg ofeidwong tou S aAAdlel and +6 oe +4 (avdyetatl) kal tou
Br aAAdZel and -1 o€ O (o&eldwvetal)
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18. Na ypayete TG XNHIKEG €EIOWOELG TWV NAPAKATW XNHIKWVY avildpacewy apou
NpWIa YPAYETE TOUG XNUIKOUG TUNOUG TWV XNHIKWYV OTOIXEIWV KAl EVWOEWV.
Na unoéeifete tnv katnyopia otnv onoia avikel n kGBe xnpikn avtidpaon
(anAn avtikatdotaon h 6INAA avtikatdotaon n eoudetépwon).
1. xAwplo + Bpwplouxo vatplo

Belikd 0&U kat udpoteidlo tou apylAiou.

avBpakikd kdAlo Kat pwaPopikd o&u.

Peuddpyupog Kat udpoxAwplo.

HayvAolo Kat vepo.

appwvia + Beliké ofu

avBpakikd vdtplo + udpofpwpikd o&u

BeldNng Yeuddpyupog + ubPoxXAwpIkd 0L

9. Ndtplo kat vepd

10. Zidnpog kat Belikd ofu

11. XaAkdg kat vitpikdg dpyupog

©® NO WUk~ WN

12. O¢tikd appwvio kat udpo&eidio aoPeatiou
Andvtnon

1. Cl; + 2NaBr —— 2NacCl + Br
AnAn avtikatdotaon

2. 3H3S04 + 2AI(OH)s —— Alx(S04)3 + 6H20
E€oudetépwon

3. 3KyCOs3 + 2H3P0O4 —— 2K3P0O4 + 3CO; + 3H20
AnAn avtikatdotaon

4, Zn + 2HCI —— ZnCl; + Hz
AnAn avtikatdotaon

5. Mg + Hb O —— MgO + H>
AnAn avtikatdotaon

6. 2NHsz + H,S04 —— (NH4)2504
E€oudetépwon

7. NaCOsz + 2HBr —— 2NaBr + CO; + H;0
AnAn avtikatdotaon

8. ZnSO3 + 2HCI —— ZnCl; + SO, + H20
AnAn avtikatdotaon
9. Na + HbO —— NaOH + 1/2H;
AnAn avtikatdotaon
10.Fe + H;SO4s —— FeSO0s+ H»
AnAn avtikatdotaon
11.Cu + 2AgNOs —— Cu(NOs3), + 2Ag
AnAn avtikatdotaon
12.(NH4)2S04 + Ca(OH), —— (CaS04 + 2NHs3 + 2H20
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19. Ze xnuik6 epyaotnplo undpxouv tpia doxela kataokeuaopéva and Cu kal dUo
doxela kataokeuaopéva and Al. Tta doxela autd BéAoupe va anoBnkeUooupe,
xwpi¢ va aAAoiwBouy, ta napakdtw diaAvparta:

1. Belikou o1bnpou (Il), FeS04

2. xAwprouxou kaAiou, KCI

3. Belikou payvnoiou, MgS04

4. vitpikoU Yeudapyupou, Zn(NOs);

5. udpoxAwpikou o&€og, HCI

Ye 1 €idoug doxeio npénel va anoBnkeutei to kaBe SidAupa;
Na atrtioAoynoete thv andvtnon oag.

Aivetal n oeipd dpaotikdtntag:

K,Ba,Ca,Na,Mg,Al,Mn,Zn,Cr,Fe,N1,Sn, I’h_. Cu,Hg, Ag,Pt, Au
) OENGT OPUGTIKOTITOS

Andvtnon

Oa npénel va anoBnkevooupe to kGBe S1dAupa oe katdAAnAo doxeio woate va
pnv npaypatonoleitar avtidpaon peta&y tou UAIKOU Tou doxeiou Kal Tou nepLe-
xopévou dlaAupatog. ‘Etot pnopoupe va anoBnkevooupe to SidAupa MgS04 oe
doxelo apytAiou (to Al gival Atydtepo dpaotiké and to Mg), to didAupa KCI og
doxelo Al (to Al gival Atyétepo dpaotikd kat and to K) kat ta dAAa tpia dtaAu-
Hata oe doxeio and Cu nou eival Atydtepo dpaotikdg kat and tov Fe kat anéd
Tov Zn kat and to udpoydvo.

20. Na avtiotoxnoete apipovoonpavia (€va npog €va) ta ypappata tng otnAng A
He Tov katdAAnAo apiBué tng othAng B.
Aivovtal ta atopikd Bépn: Ar(H) = 1, Ar(S) = 32, Ar(C) = 12, Ar(P) = 31,
Ar(N) = 14, Ar(O) = 16.

Ztiin A T B

o) 44, 8L NH; (ce STP cuvOnkeg) | 1) 2mol atopumv H
B) 5.6¢ CO 2) 2N dropo N
v) 126g HNO;3 3) 0.6¢ atopuwy H
0) 2mol HCI 4) 10N 4 droua GuvorIK(
€) 19.6g H3PO4 5) 0.2Na aropa O

Andvtnon

a — 2,

B) =5

Y) — 4,

o) — 1,

g —3
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21.

Mg + 2HCl — MgCl, +H, T
Mg +H,S— MgS{ +H, T

Mg + KNO, — dev npaypatonoleitat 616t to Mg eivat Atyétepo dpactiké and to
K. Apa n ¢udAn (1) avuotowxei oto H,S, n gidAn (2) avuotoxei oto KNO,, n piédAn

(3) avtiotoixei oto HCI.

22. Na yivel avuotoixnon peta&l twv OTOIXEIWV NMOU ava@épovtal ot Napakatw
OTNAEG.
Aivovtal ol OXETIKEG aTtoPIKEG PALES (Ar) Twv napakdtw otoixeiwv: H=1, N=14,
S=32,C=12,0=16.

uala agpiou ap1Bud ¢ mol oyko¢ oe STP/L  ap1Buéc popiwy
1) 49 H: a) 0,2 i) 448 A) 1,20410%
2) 8,89C0O; p) 2 i) 2,24 B) 12,0410%
y) 01 i) 448 r 0,602-10%
Andvtnon

1)—=p)—i)—B)

2) = a) —iii) = A)

23. Na oupnAnpwaoete tov endpevo nivaka. Aivovtal ol OxeTKES poplakeg paleg CO,
tou CO2, tng NHs kat tou O», avtiotoixa ioeg pe 28, 44, 17 kat 32.

‘OAa ta cwpata Tou nivaka eivat agpia.
n (o€ mol) m (o€ g) V (L, 0eSTP) N (uépia)

co 2

co; 8,8

NH; 6,72

0, 5:N,
Andvtnon

n (oe mol) m (ot g) V (L, oe STP) N (popia)

Cco 2 56 448 2:Na

CO, 0,2 8.8 4,48 0,2:Ng

NH3 0,3 5.1 6,72 0,3:Na

0, = 160 112 5:Na

[20]
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24. Na oupnAnpwBouv ol xnpIKEG €E10WOELG TwWV NAPAKATW avtldpacewv:
a. K0 + H,0
ﬁ. P>0s + H>0
Y. N20s + H,0
6. MgO + HBr
€. Al;03 + HS04
ot. Ca0 + HCl
¢ SOs+KOH
n. P2Os +NaOH
6. N20Os +NaOH
. MgO + HNOs3

Andavtnon

a. K20 + HbO  —»2KOH

B. P20s + 3H,0 »2H3zP04

Y. N2Os + H O—»>2HNOs3

6. MgO + 2HBr->MgBr; +H.0

€. Al,03 + 3H,S04—>Al>(S504)3 +3H,0

ot. Ca0 + 2HCI=»CaCl; +H,0

¢ SO3+2KOH—K;S04+H,0

n. P,0Os +6NaOH—2NazP04+3H,0

6. N2Os5 +2NaOH-2NaNOs + H,0

.. MgO + 2HNO3—>Mg(NOs)2 +H20
25. Aivovtal ta napakdtw o&eidia :

KzO, MgO,CaO,Nzos, 503, C|207

Moto (f nota) and ta ofeidia autd:

a. eival Baoikd o€eidlo

B. ivat opolonAokn évwon
0. eivat lovtikn évwon

€. eivat 6&vo ofeidlo;

ot. avudpd pe KOH;

¢ avubpd pe HBr;

Andavtnon
Aivovtal ta napakdtw ofegidla :

a. Baoikd ofgidio: K20, Mg0,Ca0

B. opolonAokn évwon: N2Os, SOs3, Cl,07

y. lovtikn évwon K>0, Mg0,Ca0

6. 6&wvo o&eidio: N20Os, SO3, Cl207

€. avudpd pe KOH: N20s, SOs, Cl207
ot. avudpd pe HBr: K0, Mg0,Ca0

EmpéAcia: NikoAdkng BAadipnpog

[27]



